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ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO 
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA

Ata da quinquagésima quinta reunião extraordinária do 
Núcleo Docente Estruturante do Curso de graduação em 
Fisioterapia, realizada no dia 23 de outubro de 2020, às 
13h30min, por via videoconferência.

No dia  vinte  e  três  de outubro de dois  mil  e  vinte,  às  treze  horas  e  trinta  minutos  por  via 
videoconferência, reuniram-se os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante do curso 
de graduação em Fisioterapia devidamente convocados: professora Adriana Neves Dos Santos, 
professora  Kelly  Mônica  Marinho  e  Lima,  Professora  Núbia  Carelli  Pereira  de  Avelar, 
professora  Poliana  Penasso  Bezerra,  professora  Rafaela  Silva  Moreira  sob  a  Presidência  da 
professora Gisele Agustini Lovatel, presidente do NDE do Curso de Graduação em Fisioterapia, 
que cumprimentou a todos e havendo quórum, deu por aberta  à reunião.  Participaram como 
convidados  com  direito  a  voz  os  seguintes  membros  do  colegiado:  professora  Ana  Lúcia 
Danielewicz,  professora Lívia  Arcêncio do Amaral e as discentes  Isadora Freire Anderson e 
Mariana Lang Vieira. A profa. Gisele informou que a professora Danielle Soares Rocha Vieira 
justificou a ausência na reunião. Após, a profa. Gisele apresentou para apreciação os seguintes 
itens de pauta: Item 1: Discussão e aprovação de modificações no Regimento do TCC; Item 2: 
Discussão  sobre  situações  prováveis  de  reprovação  por  frequência  insuficiente;  Item  3: 
Discussão e deliberação sobre avaliação do processo ensino-aprendizagem pelos professores do 
curso  de  fisioterapia;  Item  4: Apresentação  da  avaliação  do  processo  ensino-aprendizagem 
realizado através de formulário online com aluno do curso de fisioterapia;  Item 5: Informes 
gerais. Colocado em votação a pauta foi aprovada por unanimidade. Na sequência, passaram a 
discutir o  item 1:  Discussão e aprovação de modificações no Regimento do TCC.  A profa. 
Gisele  passou a  palavra para profa.  Núbia que expôs sobre as  alterações  no Regimento  dos 
TCCs. Disse que ficou definido fluxo contínuo, sendo a entrega pré-estabelecida pelo orientador 
e  orientado.  A professora  propôs  o  estabelecimento  de  prazos  para  correções  e  entrega  dos 
materiais,  mesmo sendo aprovado o fluxo contínuo. Contudo, após discussão foi votado pela 
maioria, que o orientador juntamente com o discente que realizassem as correções e entrega dos 
materiais  no  momento  mais  adequado,  sendo  seguido  os  prazos  máximos  sugeridos  no 
cronograma.  A  professora  demonstrou  a  apreensão  sobre  esse  ponto  para  a  emissão  dos 
certificados,  pois  o  coordenador  do  TCC é  responsável  por  essa  atividade.  No  entanto,  os 
membros  do  NDE sugeriram que  a  emissão  dos  certificados  dar-se-a  na  última  semana  da 
disciplina para melhor organização do coordenador de TCC. Colocado em votação. Aprovado 
por unanimidade. A emissão dos certificados será realizada na última semana do cronograma do 
regimento.  A  professora  Núbia  também  discutiu  sobre  a  necessidade  da  manutenção  da 
obrigatoriedade  da  carta  convite.  Colocado  em  votação.  Aprovado  por  unanimidade  a 
obrigatoriedade da carta.  Após a profa. Núbia apresentou o regimento do TCC II. Os alunos 
serão responsáveis pelas divulgações das defesas que deverão ser postadas na página do curso 
com  a  data,  horário  e  o  local.  Colocado  em  votação.  Aprovado  por  unanimidade.  Será 
responsabilidade  dos  orientadores  organizar  data,  local  e  horário  da  defesa.  Colocado  em 
votação. Aprovado por unanimidade. A professora Núbia sugeriu a obrigatoriedade da gravação 
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da apresentação do TCC, como uma forma de documentação da atividade. Alguns membros do 
colegiado  questionaram  se  somente  a  ata  da  apresentação  não  seria  o  suficiente  para 
documentação. Colocado em votação. Aprovado por maioria. Por fim, colocado em aprovação o 
regimento do TCC I e TCC II com as alterações. Aprovado por unanimidade.  Na sequência, 
Item 2:  Discussão sobre  situações  prováveis  de  reprovação  por  frequência  insuficiente. 
Com a palavra a profa. Núbia disse que pediu esse ponto para a coordenação. Disse que ela já 
levou esse ponto para o departamento também. Expôs sobre o caso de um aluno que apresentou 
um atestado para abonar faltas, o atestado foi para o departamento e o departamento disse que 
não abona falta, só aprova para fazer segunda avaliação, baseado na Resolução 17. Outra aluna 
por motivo de saúde mãe avisou que não conseguiria fazer as atividades. Núbia disse que trouxe 
para o colegiado ajudar em virtude de outros casos de frequência insuficiente. A profa. Gisele 
disse  em  reunião  o  Cun  recomendou  levar  em  conta  a  situação  atual.  A  profa.  Adriana 
recomenda  a  aluna  entrar  com  um  requerimento  de  situação  excepcional.  Aprovado  por 
unanimidade a recomendação. Na Sequência, Item 3: Discussão e deliberação sobre avaliação 
do processo ensino-aprendizagem pelos professores do curso de fisioterapia. A profa. Gisele 
expôs em criar um formulário igual realizado aos alunos destinados aos docentes para discussão 
no  drive.  Colocado  em  votação  o  compartilhamento  de  um  formulário  para  os  docentes. 
Aprovado  por  unanimidade.  Formulário  será  encaminhado  até  quinta  dia  28/10.  Item  4: 
Apresentação  da  avaliação  do  processo  ensino-aprendizagem  realizado  através  de 
formulário  online  com  aluno  do  curso  de  fisioterapia.  A  profa.  Gisele  apresentou  o 
questionário aos alunos frente as atividades desenvolvidas.  Foi pontuado as fragilidades e os 
principais  problemas  relatados  pelos  alunos.  Após  discussão  o  NDE seleciona  os  principais 
problemas e propões estratégias para solucionar.  1)  Problema:  Excesso de conteúdo enviado 
assíncrono e prazos de entrega de tarefas. Proposta: Seguir as recomendações da Resolução 140/
Cun que norteiam sobre o tempo atribuído as atividades. 2) Problema: As aulas síncronas estão 
sendo difíceis devido a falta de didática dos professores. Identificamos que esse problema está 
associado aos professores substitutos. Então a proposta: Recomendação a chefia DCS para alocar 
menos disciplinas aos professores substitutos afim de tentar diminuir sobrecarga dos professores. 
Além disso, propor um sistema de tutoria, onde algum professor efetivo possa ficar responsável 
em ajudar o professor substituto.  3)  Problema:  Material  disponibilizado aos alunos não está 
satisfatório.  Proposta: variar as alternativas de material, por exemplo capitulo de livro, artigos 
em inglês e em português, vídeo em plataformas disponíveis e gravados pelo professor, vídeo 
gravado  pelos  alunos.  Diversificar.  4)  Problema:  Professor  não  disponibilizar  encontros 
síncronos. Descumpre o plano de ensino. Alunos não conseguem agendar horários de atenção ao 
aluno,  nem  mesmo  nos  horários  disponíveis  no  plano  de  ensino.  Proposta:  Exigir  que  o 
professor  cumpra o plano de ensino e  que realize  o atendimento  ao aluno como é previsto. 
Sugerir  que  o  professor  tenha  momentos  síncronos  com os  alunos.  5)  Problema:  Falta  de 
avaliação do processo pedagógico. Proposta: sugestão de criação de ferramentais avaliativas do 
processo pedagógico, tanto para docentes quanto para discentes. Após discussão, foi sugerido 
encaminhar ao colegiado que se faça uma abordagem aos professores com orientações sobre. A 
Seguir, item 5: Informes Gerais. Não houve. Por fim, não havendo mais nada a ser discutido, a 
Professora Gisele Agustini Lovatel agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião 
às  15h00min,  da  qual,  para  constar,  eu,  Márcia  Elida  Domingos  Prudêncio,  Assistente  em 
administração, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 
23 de outubro de 2020.
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Kelly Mônica Marinho e Lima                                        Núbia Carelli Pereira de Avelar

Adriana Neves Dos Santos                                               Poliana Penasso Bezerra

Rafaela Silva Moreira

Gisele AgustiniLovatel
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